
4. Modello 21 -  Conto di Gestione 

Sulla qualifica del gestore sono intervenute le Sezioni riunite in sede giurisdizionale della 
Corte dei conti che, con la delibera n.22/2016, hanno definitivamente chiarito che i soggetti 
operanti presso le strutture ricettive, ove incaricati della riscossione e poi riversamento nelle 
casse comunali dell’imposta di soggiorno corrisposta da coloro che alloggiano nelle 
strutture, assumono la funzioni di “agenti contabili di fatto”,  poiché hanno il maneggio e 
la custodia di denaro di pertinenza dell'erario pubblico. 

Tale circostanza comporta che i gestori di tutte le tipologie di strutture ricettive, a decorrere 
dal 1 ottobre 2018, siano assoggettati alla disciplina prevista dalle apposite disposizioni di 
legge per gli agenti contabili ed, in particolare, rendano il conto della propria gestione 
attraverso la presentazione di un documento contabile (Mod. 21) al Comune di Civitanova 
Marche e siano soggetti alla giurisdizione della Corte dei Conti. 

Il modello 21 è scaricabile dall’applicativo ICA . 
 

Entro il 30 gennaio dell’anno successivo a quello di riferimento deve 
essere firmato dall’agente contabile e inoltrato al Comune di Civitanova 
Marche. 
 

http://www.comune.milano.it/wps/portal/ist/it/servizi/tributi/imposta_soggiorno/impostasoggiorno_istruzioni_gestori/!ut/p/a1/pZBLD4IwEIR_kemCWvBYNCACkohE7IX0oHUToQSqB3694MFH4itxbzv5ZmczhJOM8FKcUQqNqhTHfuc0j21vZDoJBLD0KTCTemCNUiOIjA7YPgIeXc06YLq2ImBDCOh_fnv4mx_eDINv_sUPAWYdTSNJeCX0YYDlXpEMi0o1WuSNkhJVXd6lm5Jjo-tT2_WIudw1WtVINoQ_573o6wrYk4Caftw95DAXmB8mthU6hrsaf7nQN3YFPlRSFWmateEc0JcXc-8spg!!/

